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Troisième année : mathématiques 

Contrôle continu n°1 – 20 mn max ; tout document interdit ; calculatrice autorisée 

Exercice : ‘contrôle avant mise sur marché’ 

Une entreprise fabrique des tablettes de chocolat qui doivent peser 100 g, avec une tolérance 

de plus ou moins deux grammes. Elles sont donc mises sur le marché si leur masse est 

comprise entre 98 et 102 g et qui est modélisée par une variable aléatoire X d’une loi normale 

d’espérance m = 100 et d’écart-type σ = 1. Le réglage des machines de la chaîne de 

fabrication permet de modifier la valeur de σ. 

1. Calculer la probabilité de l’événement M’la tablette est mise sur le marché’. 

2. On souhaite modifier le réglage des machines de telle sorte que la probabilité de 

cet événement atteigne 0,97. Déterminer la valeur de σ pour que la probabilité de 

l’événement ‘la tablette est mise sur le marché’ soit égale à 0,97. 

 

 


